

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года

№ 131 (5329)

Суббота, 5 июля 1980 года

Цена 2 коп.

◆ ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ МОРСКОГО И РЕЧНОГО ФЛОТА

По заказам пятилетки

В Тюменской области, где протяженность водных путей составляет 19 тысяч километров, особую великую роль речного транспорта в развитии экономики. «Мне приходится в записках ЦК затрагивать некоторые узловые вопросы развития нашей экономики», — говорил на ионенском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев. — Внимание привлекалось, в частности, к топливно-энергетической и транспортной проблемам... Знаю, что значительная работа этой связи проводится. Но еще больше предстоит сделать».

Партия и правительство уделяют большое внимание развитию материально-технической базы речного флота в Западной Сибири. Сегодня Сургутский порт — один из крупнейших в Иртышском пароходстве. За годы десятой пятилетки порт отправил нефтяникам, строителям, геологам 6 миллионов тонн народнохозяйственных грузов, при плане 5 миллионов, и переработал 13 с половиной миллионов тонн.

Наипринципнее задание последней навигации десятой пятилетки Сургутские речники должны переработать шесть с половиной миллионов тонн различных грузов, поэтому четкий рабочий ритм они набрали с самого старта навигации. К своему профессиональному празднику коллектива порта пришел с рапортом об успешном выполнении навигационного плана, в том числе и по завозу грузов по малым рекам. Сегодня в вахтовые поселки и населенные пункты района завезено на 20 тысяч тонн грузов больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Целые подразделения большого коллектина уже завершили пятилетние задания, и среди нихрейдовый грузовой рабочий, возглавляемый коммунистом Г. П. Киселевым. Манки бассейнового социалистического соревнования — экипажи плавучих кранов № 1, 22, 23, работающие уже в суете одиннадцатой пятилетки. Слаженная работа этих экипажей по подгрузке и выгрузке судов во многом обеспечена самоотверженным трудом старшего крановщика-электромеханика Ш. С. Ярулина, старших электромехаников А. И. Пятакова и А. С. Глухова. Успешно справляется сплавленным экипажем теплохода РГ-401, где капитаном А. В. Охонюков.

С большим трудовым подъемом несут ударную вахту последнего года пятилетки экипажи судов пассажирского флота и коллектив речного вокзала, за четыре года присвоенного порту пассажирским флотом перевезено 337,428 человек. Результатом оперативной и четкой работы диспетчерской службы руководит которой Т. П. Баширова, явилось выполнение пятилетнего задания по отправлению транзитных пассажиров на 107,6 процента.

Коллектив Сургутского речного порта принял на вооружение метод Ленинградского транспортного узла. На основе организации непрерывного, взаимоувязанного планирования разработана технология работы порта с железнодорожной станцией Сургут-Порт, в которой определены время подачи вагонов, место их разгрузки, взаимодействие всех работников и станции, и ворта. Более полное введение почины ленинградцев в практику работы сургутян сдерживает отсутствие целого транспортного звена — специализированной автоколонны, которая бы способствовала круглогодичной переработке грузов.

Для повышения производительности и эффективности труда в порту организована сквозная укрупненная комплексная бригада, возглавляемая неоднократным победителем бассейнового социалистического соревнования Е. К. Жбановым. Четыре плавучие краны работают по единому наряду, методом хордирования.

Говоря о достижениях речников, нельзя не отметить, что в их работе еще немало просчетов и упущений, связанных с обработкой флота, его комплексным обслуживанием, отсутствием достаточно контингента квалифицированных специалистов. Коллектив порта еще не добился четкой, слаженной работы с грузополучателями. Устранение этих недостатков вымогает дополнительные резервы оперативной обработки флота, увеличение объемов перевозок грузов.



XXVI съезду КПСС — достойную встречу!



Строительно-монтажное управление Покровского УБР возводит новые жилые дома в Когалымской. Здесь будут жить строители, буряки, нефтяники. Район расположен среди живописного соснового бора.

Без замечаний, постоянно перевозящий ильи, работает лучшая в

управлении бригада В. Шаталова. Все ее члены — ударники коммунистического труда. Запевалами добрых дел здесь выступают комсомольцы Игорь Тугулаев, Сергей Деревянко и Анатолий Купа.

На снимке: Игорь Тугулаев.
Фото Н. Володина.

НОВЫЙ УСПЕХ

Включившись в соревнование по достойной встрече XXVI съезда КПСС, коллектив треста Сургутгазстрой успешно справился с полугодовым планом по генподряду.

При задании 13 миллионов 400 тысяч рублей коллективом совместно с субподрядными организациями, основно 13 миллионов 467

тысяч рублей. Наибольший вклад в этот успех внесли строительные управления № 42 и 46. Ими также выполнен план собственными силами.

Хорошо потрудились в прошлом полугодии над выполнением своих заданий коллективы участков Сибкомплектмontaжа, Союзтеплостроя, Сибнефтхимиком и т. д. а также некоторых других.



Самоотверженный труд, полная отдача строителей и монтажников на каждом рабочем месте приносит свои плоды. Коллективы подразделений треста полны желания встретить съезд нашей партии еще более звучными успехами.

Л. ЛУЖНОВ.

— С НАЧАЛА года работы на уровне выполнения плана — это задача для треста была сложная и серебряная, поскольку фактически в течение длительного времени, по-точно с момента создания генстроя, не выполнялся государственный план. Огромная в силу всяких объективных факторов складывалась и психологиче-

ская обстановка, чтобы войти в нужный для строителей

Перед нашим коллективом сейчас стоит сложная задача — выход на выполнение объемов 1981—

задачи. Достаточно сказать, что одновременно в Тюменской области должны сооружаться три ГРЭС в Сургуте, ГРЭС в Уренгое, ТЭЦ в Нижневартовске, в Тобольске и

довой потребности детской домов в Минэнерго СССР утверждено для Сургута 42,6 тысячи квадратных метров конструкций. Но заводы-поставщики выделили всего 25 тысяч квадратных метров.

Темпы стали выше

Труженики треста Запсибэнергострой с начала года на сооружении основных промышленных объектов — Сургутском газоперерабатывающем заводе, Сургутской ГРЭС-1 и ГРЭС-2, на жилье и соцкультбыте освоили 25 миллионов рублей. Это на 35 процентов больше, чем за тот же период прошлого года. Успешно выполнен план шести месяцев.

Об успехах коллектива рассказывает управляющий трестом Е. М. ЗЕВАКОВ:

«Свой настрой в коллективе.

Сегодня сделано немало, но все-таки крайне неудовлетворительно ведется строительство Тобольской ГЭЦ. Несмотря на прими-
меры, все-таки оказывается недостаточно сил для того, чтобы выйти коллектива на нужные темпы сооружения этого важного объекта.

На сегодняшний день жизнь показывает шансы более узкие места в тресте. Ими оказались тылы, обеспечивающие основное производство. В первую очередь, это управление производством — технической комплектации. В работе этого коллектива требуется коренная пере-

1982 годов. Это будет не-
период качественных изменений структуры работ: центр тяжести перемещается в сторону энергетического строительства. Это — разворот работ по Сургутской ГРЭС-2, станция с шестью блоками, мощностью по 800 тысяч киловатт-часов каждый. Ввод первого определен правительством в 1983 году. Уже сегодня этот срок на 2 года близок, чем нормативный. Поэтому сооружение ГРЭС-2 для нас — объект номер один.

Вообще надо сказать и о будущей пятилетке. Периодические планы и программы энергетики на севере области ставят очень большие и сложные

новая ТЭЦ в Тюмени. Практически в практике энергетического строительства аналогов сооружения одновременно шести электростанций на территории одной области еще не было. Поэтому мы понимаем, какого серьезного подхода к решению этих задач требуют от нас партия и правительство.

Кроме промышленных объектов, трест Запсибэнергострой сооружает жилье и соцкультбыт. Как с этим обстоят дела, Евгений Михайлович?

— Здесь положение довольно серьезное. Во-первых, планировалось в 1980 году сделать перелом в жилищном строительстве, но этого не получилось. Дело в том, что при рассмотрении го-

Из них ожидаема поставка на полугодие около 7 тысяч квадратных метров. В итоге трест получает только шестую часть материалов к пла-

ну. Срывает поставку деталей домов в Сургут для Бергне-Таильский комбинат строительных конструкций, не дает конструкции. Наваровский завод. Чтобы как-то выйти из положения, в Сургуте решено перепроектировать завод железобетонных изделий на крупнопанельные домостроение мощностью 70 тысяч квадратных метров в год, с перспективой увеличения мощности до 125 тысяч квадратных метров.

Одним словом, только общими усилиями можно будет решить вопрос строительства жилья для энергетиков и газовиков Сургута.

Записала
Л. ПЕТРОВА.

Наши
Интервью

ЭТО НЕ МЕЛОЧИ

ЗА ДВЕ ПОСЛЕДНИЕ НЕДЕЛИ ИЮНЯ РЕДАКЦИЯ ПОЛУЧИЛА 170 ПИСЕМ.

*** Как вы думаете, зачем у домов ставят скамейки? «Чтобы создать какой-то уют во дворе», — скажут одни. «Для красоты», — ответят другие. Но вряд ли найдется такой человек в Сургуте, который скажет: «Да ведь сидеть надо на скамейках!». Не у многих домов есть такие роскоши, а вернее необходимость. Не увидишь во дворах у нас скамеек, а в них мирно беседующих людей. Все по причине, что даже имеющиеся скамейки довольно неприглядны, изломаны, искривлены. Что в таком случае сделал бы хозяин? Пончил, прибил бирючки, покрасил. Так это хозяин! А то ведь можно просто взять и выбросить.

Об этом нам сообщает рабочий жилищно-коммунальной конторы объединения Сургутнефтегаза т. Стрельников, «Около года простояли скамейки у пятиэтажных домов, в свое время определенные средства были потрачены на их изготовление. А теперь вывезли на свалку по распоряжению начальника жилищно-эксплуатационного участка № 1».

Мелочи жизни. Скамейки

ки, неотремонтированные подъезды, отключения электроэнергии, постоянно сущие грузовики—отдельно вязые, мелочи, конечно. Не стояло бы, покачнувшись, застриять на них внимание, если бы они не превращались в крупные помехи, мешающие горожану жить, работать, отдыхать.

Как-то сквозь наценки привыкли мы смотреть на бытовые неурядицы, подобные тем, о которых пишут жители дома № 47 по улице Рабочей: «Давно нужен ремонт нашему дому, ведь у построены одни из первых». И не кавказской перспективе нишут люди, а в поблеске, как-каких старых рабочих, то есть о тех же мелочах.

Они мешают нормальному ритму жизни людей с улицы 30-летия Победы, 8, и Московской, 32а. И эти мелочи — вследствие грузовиков, тяжкие автомобили, приближающие трассу на самых бойких пешеходных дорожках. Несложно тут и до несчастного случая, которые кстати бывают ежедневно, а за опасность виновных рассчитываются дети.

*** «Мы уже привыкли к тому, что по три-пять

ПИСЬМА

вдней нет электроэнергии, — пишет В. Фролова по поручению жителей дома № 10 «Радзивиллов». Для нас это явление — нормальное. Но сейчас света нет уже второй месяц. Зато два хозяина у нашей улицы: нефтегазоведка — ее дома, рыбокомбинат — его свет. Но говорится, у семи никого нет глаза».

Представляя такое же положение, заранее пишут жители улицы Островского, из дома № 10: «Пока у нас по неделям не бывает света, но есть обновления для увеличения этого срока, потому что трансформаторную обстановку не электрифицируют из-за слуховых язв».

Мелочи жизни. К нам относится и установка киоска на привокзальной площади железнодорожной станции, где можно купить чай, сахар. Извиняясь за то, что киоск остался на краю хлебосольством. А теперь заставивший пассажир виновник бежать за кипячим от станции, чтобы купить самое необходимое. Несмотря на это, он спешит от поезда.

Говорят, колея рубль бережет, еще говорят, что из малого строится великое. Большие дела вершатся в нашем Севере, но и они зависят от цинка от этих самых мелочей жизни.

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, Но...

...ОТКЛЮЧАЛИ ДЛЯ РЕМОНТА

Жители поселка Барсовский Аянского, Подкорытовы, Силоровы, всего восемь подписей, сообщали о том, что на протяжении мая много раз днями не было света. «Удивительно, рядом сидящая ГРЭС, но к нам ее энергия, видимо, не поступает».

На письмо отвечает заместитель управляющего трестом Мостострой-11 О. Я. ПОЛОНЫЙ:

— Отключение электроэнергии в поселке Барсовый производилось управлением Сургутэнергoefft в связи с ремонтными работами. Они были запланированы. Жители заранее знали о необходимости отключения.



Тысячи юных сургутин ежегодно отдыхают на берегу теплого Черного моря.

На снимке: хорошо черноморская водина!

Фото Е. Чупракова.

Зам. редактора И. ЗАХАРОВ

СПРАВКИ



ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 июля
«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Фильм-детям. «Домино». 10.05 — Народные мелодии. 10.20 — Очевидное — неизвестное. 11.20 — Играет пианистка Мария Луиза Амандо (Аргентина). 14.00 — Новости. 14.20 — «По Румыния». Кино-программа. 14.40 — Наш сад. 15.10 — Фильм-детям. «Последнее лето детства». 1-я серия. 16.15 — Телестадион. 16.45 — Встреча юнкоров телегруппы «Орленок» с лауреатом Государственной премии «Сталеваром» завода «Электросталь» А. Р. Коротенковым. 17.30 — В каждом рисунке — солнце. 17.45 — Передовой опыт — всенародное достояние. 18.20 — Международные соревнования по легкой атлетике на призы братьев Знаменских. 19.05 — Н. Римский-Корсаков. «Садко». Спектакль ГАБТа Союза ССР. 20.30 — «Время». 21.05 — Продолжение оперы «Садко». В перерыве — 21.50 — Сегодня в мире. IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Служу Советскому Союзу! 22.00 — Тюменский меридиан. (Т.). 22.15 — Международная панорама. 23.00 — Концерт. 23.30 — «Караокет». Док. фильм. 23.40 — «Пристань на том берегу». Худ. телефильм.

(представляется прописка озников обеспечиваются общением); на подъезде Русские — садарей ГСМ, повара, фельдшера (представляются жилье и прописка); на базе снабжения в Пур-Не — грузчиков-страпальщиков, кладовщиков, слесарей, мастеров (представляется прописка); в отделе грузоперевозок — инженера (представляется прописка), в диспетчерскую службу — диспетчера, начальников и технических руководителей баз из периферии; на участках механизации — начальника участка, электриков, краномашинистов, водителей, автослесарей, плотников-бетонщиков, маляров-водоотводчиков, техников. Обращаться: ул. Декабристов, 3а. Проезд авт. до ост. «Промышленная».

Цех технической эксплуатации РЭБ флота Глафировско-нефтегаза — на постоянную работу начальника ремонтно-механических мастерских, рулевых-мотористов, поворотов, радиооператора на теплоход, рулевого-моториста-водолаза. Проезд авт. до ост. «СМП-33» тел. 14-98 («Строитель»).

Управление автомобильных дорог — маляров, плотников подсобных транспортных рабочих, дорожных рабочих, тазо электросварщиков, слесаря-сантехника, машинистов, авторемонтника и бульдозеров, мастера производственного труда. Представляется прописка, жилье и договоренности. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «МК-14».

Орг. леспромхоза — на постоянную работу технолога общеенного питания, машиналисты холодильных установок. Обращаться: ул. Народная, 21.

ПРИГЛАШАЮТ

НА РАБОТУ:

Управление по эксплуатации электрических сетей Сургутэнергофть — brigada монтажников (8 человек), плотников (12 человек), прораба, рамщика, электромонтеров, инженеров-электриков. Обращаться: ул. Магистральная, 2а.

Управление технологического транспорта № 4 — главного бухгалтера, секретаря-машиниста, заведующую АХО, курьера. Обращаться: ул. Магистральная, 3.

База Сургутгаз — водителей, слесарей АГРС и ГНС, наполнителей баллонов, газоэлектросварщиков, начальника АГРС, мастеров газового хозяйства, инженеров ПТО, старшего инженера-экономиста, начальника ГНС, слесарей СПГ. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель».

Управление производственно-технического обслуживания и комплектации оборудования объединения «Обыкновеногазхолдинг» — на постоянную работу старших бухгалтеров, бухгалтеров, сторожа, мастеров на погрузо-разгрузочный участок, грузчиков-страпальщиков, новара-

Городское отделение общества охраны памятников истории и культуры с 1 октября по 20 октября ПРОВОДИТ ФОТОКОНКУРС на тему: «Край мой Сургутский». В фотоконкурсе могут принять участие все фотолюбители: взрослые в учащиеся. Фотографии представляются в трех экземплярах размером 18x24 в 24x30 к 15 сентября 1980 года. Обращаться: ул. Энергетиков, 1, комн. 106; тел. 6-68 («город»).

Автобаза № 13 автодороги треста ПРОДАЕТ ЕМКОСТИ по базисному расчету. Проезд вахт. авт. до ост. «ДК «Строитель» в 6.15, 7.00, 8.20, 13.50.

Утерянную круглую печать отдела кадров строительно-монтажного управления № 2 производственного объединения Сургутнефтегаз считать недействительной.

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Североуральске Свердловской обл. на равноценную или однокомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Боровая, 18 (в любое время).



ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, во второй половине дня кратковременный дождь, гроза, ветер юго-западный, 6–11 м/сек., температура воздуха 27–29 градусов. По окружу 5–7 июля местами кратковременный дождь, ночью гроза, слабый туман, ветер северо-западный, 3–6 м/сек., местами до 14, температура ночью 13–18, днем 22–27 градусов. Уровень воды в Оби 640 см. температура воды 20,4 градуса.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.